

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 214 (12754)

Среда, 6 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

Завтра вместе со всем советским народом первоуральцы торжественно отметят 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Этот самый дорогой праздник мы отмечаем в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, всенародным обсуждением проектов новой редакции Программы и Устава КПСС.

Широко развернувшееся на предприятиях города социалистическое соревнование в честь XXVII съезда КПСС позволило первоуральцам ознаменовать высокими трудовыми достижениями день рождения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. За десять месяцев от начала года план по производству товарной продукции выполнен промышленностью города на 100,3 процента, а по реализации продукции на 100,4 процента. Дополнительно к заданию произведены многие

тысячи тонн стальных труб, концентрата железной руды и другой продукции, так важной для народного хозяйства страны. На полтора процента перевыполнен план по выпуску товаров культурного и хозяйственного назначения. Трудящиеся села успешно справились с планами производства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

В канун знаменательного праздника подведены итоги социального соревнования среди предприятий и организаций города за успешное завершение заданий XI пятилетки. С высокими трудовыми достижениями выходят на финиш пятилетки коллективы динасового завода, рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. Эти и другие коллективы города добиваются высокой эффективности производства за счет умелого использова-

ния оборудования, последовательной механизации и автоматизации трудоемких процессов, укрепления дисциплины, широкого внедрения бригадной формы организации труда.

Показателен и убедителен пример тружеников завода по ремонту горного оборудования, которые изыскали и привели в действие внутренние резервы, добились высокой производительности труда, планомерно снижают себестоимость продукции, практически на сто процентов выполняют свои договорные обязательства. Предприятие одним из первых в городе взяло курс на ускорение роботизации производства: сегодня в цехах завода действует тринадцать станков с числовым программным управлением, два манипулятора, два промышленных робота. Заводчане не только успешно освоили проектную мощность нового камнетейного, но и перекрыли ее почти на тысячу тонн.

Добрых слов заслуживает и та серьезная перестрой-

ка на всех уровнях производства, что ведется последние два года на Новоуральском заводе «Искра». На базе внедрения новой технологии стала интенсивно обновляться номенклатура выпускаемых изделий, широкое внедрение получило развитие бригадной формы организации труда, улучшилось обеспечение производства комплектующими деталями. Но самое главное — на заводе стал формироваться крепкий коллектив единомышленников, которому по плечу достижение новых высоких целей. Не случайно заводчане первыми в городе поддержали инициативу коллектива АвтоВАЗа и попросили включить свои обязательства на новую пятилетку в плановые цифры.

Опыт этих передовых коллективов города еще раз наглядно подтверждает: любые сложные производственные, экономические, социальные проблемы успешно решаются там, где каждый труженик: рабочий, техник, инженер, хозяйственный руководитель — на сво-

ем месте старается внести максимальный вклад в общее дело. Перестройка сегодня должна вестись не только в плане техническом, но и в сознании всех работников, в отношении их к своим обязанностям.

Именно с учетом этих требований трудится сегодня большинство производственников. Например, коллектив пресс-формовочного отделения цеха № 2 динасового завода, возглавляемый Е. М. Федотовым, стабильно выполняет план на 106—107 процентов, на его лицевого счету экономии с начала года уже сотни рублей. Коллектив смены мастера А. Д. Соколова с производственного объединения «Хромпик» выпустил ныне сверх плана 36,1 тонны продукции, причем вся она высшего качества. Рабочие смены в этом году подали уже 28 предложений, направленных на рациональное использование материальных и топливно-энергетических ресурсов. Другая бригада, на этот раз строительная, возглавляемая Ю. И. Шаш-

муриным, из СУ № 4 треста Уралтяжтрубстрой с начала года смонтировала 17 тысяч квадратных метров жилья. Каждый член бригады за смену монтирует 5,22 квадратного метра полезной площади при норме три. Отлично трудится на протяжении последних лет коллектив участка ХВТ цеха № 14 Новотрубного завода, руководимый старшим мастером В. А. Сыстеровым: на своем сверхплановом счету ныне волочишьки имеют уже 968 тысяч метров труб.

Закономерно, что эти коллективы стали на своих предприятиях победителями предоктябрьского социалистического соревнования, они уверенно лидируют и в трудовой вахте «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Пример передовиков был, есть и будет лучшим ориентиром для достижения новых высот, определяемых в проекте новой редакции Программы КПСС.

В. МЫСЛИЦКИЙ,
второй секретарь городского комитета КПСС

■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ УСТАВА КПСС ОСНОВА АВТОРИТЕТА

Опубликованный для обсуждения коммунистами проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями заставляет задуматься, отвечаем ли мы высоким требованиям, которые предъявляет принадлежность к партии. Вопрос не случайный. Вчитываемся внимательно в строки: «Член партии обязан... ставить общественные интересы выше личных, проявлять скромность и порядочность, чуткость и внимание к людям...» Эти качества — основа авторитета партийца в трудовом коллективе.

Одну из водительских бригад автобазы возглавляет коммунист С. П. Чечулин. В коллективе давно установились взаимопонимание, товарищество. Здесь практически нет текучести

кадров. Не припомню случая, чтобы шоферы были в обиде на своего бригадира за равнодушие к их личным судьбам. Думаю, скромность руководителя, его порядочность в любой ситуации и стали залогом успешной работы бригады. Такими же чертами обладают коммунисты Т. В. Галактионова, Н. С. Мамонов. Но есть в нашем коллективе и другие члены партии, у которых нет-нет да и проглянет зазнайство, высокомерие. Им-то и предстоит избавиться на себя, чтобы избавиться от недостатков. Для парторганизации обсуждение проекта Устава КПСС тоже должно послужить уроком.

В. ОВДИН,
секретарь партбюро автобазы № 8.

СТРОЖЕ БУДЕТ СПРОС

Актуальными, идущими из самой гущи жизни представляются предлагаемые дополнения в девятый параграф Устава КПСС, где идет речь об ответственности коммуниста за выполнение уставных требований. На отчетно-выборном партсобрании мы как раз и вели речь о том, что необходимо чаще практиковать отчеты членов КПСС перед товарищами, более строго подходить к коммунистам, которые недостаточно активно, уклоняются от общественных обязанностей, нарушают нормы морали. Это будет способствовать скорейшему устранению недостатков, допускаемых в работе и в личном поведении.

Смелости и зрелости требует от первичных парт-

организаций расширение их прав. Поэтому особенно важно развивать у рядовых коммунистов чувство ответственности, желание активно вмешиваться в жизнь трудового коллектива, требовательно и принципиально оценивать вклад члена партии в общее дело. Что греха таить, пока еще далеко не каждый коммунист способен высказать вслух замечания в адрес руководителей. А ведь руководитель всегда на виду, и спрос с него должен быть строже.

На это обратим особое внимание и в процессе обсуждения проекта Устава КПСС, и в дальнейшей работе с коммунистами.

Е. ПЕЩЕРСКИХ,
член партбюро горбытуправления.



Почти десять лет трудится на прошивном стане «140» № 3 в четвертом цехе Новотрубного завода старший вальцовщик Александр Сергеевич Попков (на снимке). Работает он в передовой бригаде С. В. Барышева, которая с начала года выпустила сверх плана 560 тонн труб. А. С. Попков — опытный наставник, грамотный специалист. В совершенстве владеет смежными специальностями стропальщика и слесаря. Александр Сергеевич — член совета бригады, профгруппорг, активный агитатор и дружинник. Портрет ударника коммунистического труда в канун Октябрьского праздника помещен в заводской галерее Почета. Фото А. Кадочникова.

■ НАШИ ИНТЕРВЬЮ ПРИСТУПИЛИ К СТРОИТЕЛЬСТВУ

Первоуральцы давно ждут, когда в городе появится новый рынок, интересуются, где и когда он будет строиться. Информировать читателей главный архитектор города В. А. КУХТА:

— По проекту колхозный рынок представляет собой единое каркасное здание из железобетона с применением кирпичной кладки. Изнутри его предусмотрено отделать облицовочной плиткой, а кирпичные простенки — декоративной камневидной штукатуркой. Фасад здания украсят витражи. Помещение рассчитано

на 200 торговых мест. Для сотрудников рынка выстроим хорошие хозяйственно-бытовые и подсобные помещения. В подвале здания разместятся холодильные камеры, подъемно-транспортные устройства. Довольно большие по размерам складские помещения. Валерия Александровича дополняет начальник ОКСа горисполкома Владимир Викторович КРОХМАЛЕВ:

— Новый рынок будет соседствовать с торговым центром, который сейчас возводится в жилом микро-

районе по улице Трубников. Строительство рынка поручено коллективу СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. Уже готов котлован, скоро начнется монтаж фундамента. На стройплощадку завозятся железобетонные изделия, здесь укладываются подкрановые пути, устанавливается подъемное оборудование. До конца года предполагается закладку фундамента завершить. Интенсивное строительство объекта развернется в будущем году, а закончить его планируется в 1987-м.

ЗНАМЯ — хлебокомбинату

В канун 68-й годовщины Великого Октября на хлебокомбинат пришла телеграмма коллегии Министерства пищевой промышленности СССР, президиума и ЦК профсоюза работников пищевой промышленности: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал коллективу присуждены переходящее Красное знамя Союзминпищепрома и ЦК профсоюза и первая премия.

План по реализации готовой продукции коллектив выполнил на 100,3 процента. Хлебобулочных изделий выпустил сверх плана более чем на 1800 рублей, кондитерских — на тридцать тысяч рублей. В авангарде соревнования укрупненные комплексные бригады с участка по выработке кондитерских изделий, возглавляемого А. С. Волынкиной, с участка по выработке хлеба (бригадир Н. И. Бычкова) и с участка по выпуску булочно-бараночных изделий (бригадир Л. А. Брылина).

Все коллективы работают на единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. Все как один поддерживали начин северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива» и работают без нарушений.

Л. ШАЛЬНОВА,
экономист.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!
12 ноября с 18 час. 30 мин. до 20 часов по месту голосования прием избирателей проводят депутаты областного и городского Советов народных депутатов.

Семинар секретарей

В конференц-зале горкома партии состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций. Первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов поставил конкретные задачи по обсуждению в коллективах председательских документов. Рекомендовано на партийных собраниях рассмотреть проекты новой редакции Программы КПСС и Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, учесть все предложения.

На семинаре выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии С. П. Тонкушин, заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии Г. Б. Селиванова. В ноябре предстоит избрать делегатов на XXX городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Заместитель заведующего орготделом горкома КПСС Н. Н. Езерский проинформировал по этой теме.

В. САВУШКИН,
заведующий орготделом
горкома КПСС.

Занятие в архиве

Партийное делопроизводство требует аккуратности, тщательности. Вновь избранные секретари парторганизаций пока не знакомы с предъявляемыми к оформлению партийных документов требованиями. Партком треста Уралтяжтрубстрой провел занятие для секретарей партбюро строительных управлений и субподрайонных организаций в областном партийном архиве. С партийным активом встретились заведующий архивом С. Д. Алексеев, научные сотрудники Г. И. Степанова, Л. Г. Осмикина.

Инструктор Свердловского обкома партии А. Н. Леунов ответил на вопросы строителей.

О. ГЛУШКОВА,
инструктор
горкома КПСС.

Стенд посвящен передовикам

Сразу за проходной динасового завода вывешен новый стенд. Он посвящен передовикам производства. Почти 400 огнеупорщиков, коллективы железнодорожного, автотранспортного цехов, кварцитового рудника, семь смен досрочно выполнили пятилетнее задание. На стенде тринадцать фотографий динасовцев, которые первыми рапортовали о завершении пятилетки. Среди них коммунисты пресовщик цеха № 2 П. В. Сорочкумов, машинист теплового Ю. П. Пластинин и другие. Выразительно, ярко оформлен стенд. Позаботились об этом коммунисты В. С. Кондратьев и Ю. А. Костенко.

А. КОБЯКОВ,
нештатный
корреспондент.

Наладить контакт

Активно, по-деловому прошло отчетно-выборное партийное собрание учителей школ работающей молодежи. Педагоги с большой озабоченностью говорили о том, что заметно ослабло внимание руководителей предприятий к учебе молодых рабочих. Секретарь парторганизации Т. И. Мамонова привела примеры.

На собрании выступили И. Н. Сбоев, П. Н. Шенелин, А. А. Ляшенко, инструктор горкома партии В. В. Коротаева.

Д. ПАНТЕЛЕЕВ,
ветеран
педагогического труда.

2 стр.

ЕСЛИ СКАЗАНО О НАБОЛЕВШЕМ

Отчетно-выборное партийное собрание для секретаря парткома ответственное событие. В совхозе «Первоуральский» оно состоялось две недели назад. В ближайшие дни партийный комитет утвердит мероприятия по выполнению критических замечаний коммунистов. Найдут в них отражение и мои мысли—секретаря парткома. А первая и, наверное, самая главная — надо нам усилить массово-политическую, воспитательную работу в коллективе, повысить ответственность каждого на том участке, который ему доверен.

В совхозе немало традиционных форм работы с людьми. Взять дни животноводов, механизаторов, овощеводов. Но, как справедливо упрекнула коммунист З. Н. Белова, формализм проник в проведение этих дней. Поделите обязанности с директором, главным зоотехником, кому на какую ферму ехать. А широкий круг специалистов остается в стороне. Сделал вывод для себя: надо эффективнее вести работу с животноводом, механизатором, привлечение специалистов, добиваться, чтобы все критические замечания, высказанные во время таких встреч, выполнялись неукоснительно.

Недостатком своей требовательности объясняю тот факт, что в совхозе в какой-то степени ослабла работа методического совета, агитколлектива. В последующем будем добиваться от них большей наступательности, компетентности, чтобы поднять авторитет агитаторов—проводников идей партии.

Трудно представить себе партийное собрание, где бы не подняли наиболее волнующих вопросов экономики. Вот и наши коммунисты с горечью вспомнили о том, как совсем недавно первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров резко критиковал наш совхоз по поводу низкого уровня механизации уборки.

В нашей области, в нашем же объединении есть совхозы, в которых все переложено на плечи машин и механизмов. Коммунисты-механизаторы Л. Т. Екимовских, Р. Сафаргалиев советуют партийному комитету проявлять больше принципиальности и настойчивости в вопросах научно-технического прогресса. Инженерной службе совхоза пора засучив рукава браться за дело. Взять аттестацию рабочих мест. К сожалению, у нас она пока не ведется. Объединение перед нами такой задачи не ставит, главный инженер (человек беспартийный) не испытывает особого желания браться за аттестацию рабочих мест, а директор совхоза Ю. П. Бунаков не проявляет настойчивости. В его адрес я высказал критические замечания: если объединение не спрашивает с нас за аттестацию, то это не значит, что мы должны плестись в хвосте. Партийный комитет будет добиваться, чтобы все рабочие места в совхозе соответствовали современным требованиям.

Выслушав выступление коммуниста Л. В. Покаяевича, сделал вывод для себя: партийному комитету надо особое внимание уделить контролю за учебной работой. Надо учить людей хозяйствовать. Мы проводим семинары с партгруппами, парторганизаторами. Но настало время, когда надо поднимать компетентность бригадиров, их активность, грамотность механизаторов, их стремление к творчеству. И это тоже партийное дело. С каждым годом растет сознательность коммунистов, расширяется их кругозор, они хотят видеть результаты своего труда, не хотят мириться с недонаши коммунисты с горечью вспоминали о том, как совсем недавно первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров резко критиковал наш совхоз по поводу низкого уровня механизации уборки.

В нашей области, в нашем же объединении есть совхозы, в которых все переложено на плечи машин и механизмов. Коммунисты-механизаторы Л. Т. Екимовских, Р. Сафаргалиев советуют партийному комитету проявлять больше принципиальности и настойчивости в вопросах научно-технического прогресса. Инженерной службе совхоза пора засучив рукава браться за дело. Взять аттестацию рабочих мест. К сожалению, у нас она пока не ведется. Объединение перед нами такой задачи не ставит, главный инженер (человек беспартийный) не испытывает особого желания браться за аттестацию рабочих мест, а директор совхоза Ю. П. Бунаков не проявляет настойчивости. В его адрес я высказал критические замечания: если объединение не спрашивает с нас за аттестацию, то это не значит, что мы должны плестись в хвосте. Партийный комитет будет добиваться, чтобы все рабочие места в совхозе соответствовали современным требованиям.

В совхозе немало традиционных форм работы с людьми. Взять дни животноводов, механизаторов, овощеводов. Но, как справедливо упрекнула коммунист З. Н. Белова, формализм проник в проведение этих дней. Поделите обязанности с директором, главным зоотехником, кому на какую ферму ехать. А широкий круг специалистов остается в стороне. Сделал вывод для себя: надо эффективнее вести работу с животноводом, механизатором, привлечение специалистов, добиваться, чтобы все критические замечания, высказанные во время таких встреч, выполнялись неукоснительно.

Недостатком своей требовательности объясняю тот факт, что в совхозе в какой-то степени ослабла работа методического совета, агитколлектива. В последующем будем добиваться от них большей наступательности, компетентности, чтобы поднять авторитет агитаторов—проводников идей партии.

Трудно представить себе партийное собрание, где бы не подняли наиболее волнующих вопросов экономики. Вот и наши коммунисты с горечью вспомнили о том, как совсем недавно первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров резко критиковал наш совхоз по поводу низкого уровня механизации уборки.

П. ПЕТРОВ,
секретарь парткома.

*** Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС**

ВETERАНЫ В СТРОЮ

Ознакомившись с проектом новой редакции Программы КПСС, еще раз осознаешь, какой героический путь пройден советским народом, под руководством Коммунистической партии построившим социализм и защитившим его от врагов. Охватывает гордость за то, что в этом великом деле есть частица труда представителей моего поколения. Нам пришлось с оружием в руках защищать завоевания социализма на поле брани.

В проекте новой редакции Программы КПСС дается высокая оценка вклада советского народа и его Вооруженных Сил в разгром гитлеровского фашизма и спасение от него мировой цивилизации.

В четвертом разделе второй части проекта определяются задачи по защите нашей Родины и наших союзников от прощисков империалистической агрессии. Каждый коммунист, каждый советский человек обязан делать все от него зависящее для поддержания обороноспособности страны. Поэтому нам, ветеранам войны, следует больше уделять внимания военно-патриотическому воспитанию молодежи и подготовке ее к службе в армии и на флоте.

Такую работу ведут участники Великой Отечественной войны Н. Л. Малюшенко, Б. И. Бельх, Г. К. Манохин, Б. М. Макушкин, Д. М. Мальцев и многие другие. А сколько еще ветеранов, о воинской доблести которых молодежь не знает!

Но порой военно-патриотическое воспитание носит кампанейский характер. Ветеранов войны, молодежь, отслужившую действительную военную службу, при-

глашают в школы, общежития, профтехучилища от случая к случаю, в праздники, а тесной связи с ними нет.

Надо четко планировать эту работу, шире привлекать к ней ветеранов, которые охотно откликнутся на такое предложение.

П. ЗЛОКАЗОВ,
ветеран партии, войны и труда,
полковник в отставке.



«Время больших свершений»

Мария Петровна Шпакова придирчиво осматривала свою работу. Провела ладонью по гладко зашпаклеванным швам, проверила, ровно ли легла известка, нет ли подтеков на батарее. Улыбнулась: все в порядке. И лишь потом пошла переодеваться. Подруги тоже задержались, такой уж порядок в бригаде Т. Д. Медведевой из первого управления треста Уралтяжтрубстрой — качество работы на первом месте. А добиваться его помогает опыт таких кадровых работников, как М. П. Шпакова.

НЕ РАДИ СЛАВЫ

Человек она необыкновенно трудолюбивый. Пришла на стройку четверть века назад. Постоянно присматривалась к работе штукатуров-маляров. Выдавалась возможность — помогала девочкам. Впервые получила благодарности за добросовестный труд и поняла: может здесь показать себя с хорошей стороны. Несмотря на жизнь строителя. Как же надо любить эту профессию, насколько быть верной ей, чтобы не отступить перед такими серьезными трудностями, как длительные командировки, разлуки с близкими. Как правильно, отправляют туда людей наиболее старательных. Сколько раз бывало, поделит бригадир и скажет: — Ехать надо, Мария, отделять школу в поселке Нижний Арий.

Приехали туда первоуральские отделочницы, глянули на материалы, и настроение упало. Краски тусклые, плитка некрасивая. Мария Петровна Шпакова к началу:

— Жалко сельских ребятшек, некрасивая школа получится. И добилась, материалы привезли добротные, краски поярче. Вспоминают сейчас строителей только добром: уютно в школе, тепло.

Неравнодушные, тонкое понимание красоты — наверное, это и помогло Марии Петровне Шпаковой стать мастером своего дела. Старательно оформляет интерьер любого здания, будь то больница или детский сад, школа или магазин. Вот и перечислил те объекты, на которых обычно трудится Шпакова. Были времена, когда по несколько раз переделывала свою работу. Но никогда не было такого, чтобы Мария Петровна оставила брак. Рассуждает просто: — Наша работа на виду. Если что-то не в порядке, придут люди и скажут: «Видно, нет совести у того, кто это делал».

Рабочая совесть. Какое это простое и высокое понятие! Мария Петровна знает цену килограмму краски, метру линолеума. Использует материалы бережно, так раскроит их, чтобы в отходы ничего не уходило. Болит у нее душа за народное добро. Иногда повторяет молодым: «Ответственность несем бригадную, а совесть должна быть персональной».

Многие годы М. П. Шпакова в бригаде инспектор по технике безопасности. Общественное поручение ей по характеру. Инспектор она строгий, требовательный, ни за что не допустит к работе, пока не убедится, что на лесах, на лестничных площадках установленные ограждения, а одежда

работник соответствует правилам техники безопасности.

Приехав из Ачитского района, Мария Петровна вместе с бригадой взялась за отделку поликлиники динасового завода. И здесь не все устраивает отделочниц. Как-то Шпакова высказала такую мысль:

— На нас, пожалуй, лежит самая большая ответственность за объект. Людей, которые здесь будут работать, мало интересует, по какой причине допущена недоделка, почему в работе строителей случаются нарушения технологии, когда вслед за отделочниками приходят на объект налаживать вентиляцию. Бригадир Тамара Дмитриевна Медведева не раз высказывала наше коллективное мнение: если навести элементарный порядок, без дополнительных материальных затрат можно значительно сократить сроки ввода объектов и не придется краснеть перед новоселами.

Деловой, заинтересованный разговор состоялся в бригаде на днях. Пропагандист прораб С. А. Мартынов в обещанный перерыв организовал обсуждение проекта новой редакции Программы КПСС. Партия вновь подчеркнула, что решение жилищной проблемы остается наиболее актуальным. Как тут не почувствовать свою причастность к самому главному? И вместе с тем большую ответственность, ведь в проекте новой редакции Программы прямо сказано о возросших требованиях к качеству строительства.

Показательно, что ветераны бригады задали тон разговора. А он таков: успешно трудится коллектив имени XXVI съезда КПСС, имени 40-летия Великой Победы. На его календаре ноябрь 1986 года, выработка в полтора раза выше нормы. Но надо приводить в действие резервы, их непочатый край. Можно и нужно строить быстрее, качественнее. Что ж, стремление верное.

...Красный уголок в предпраздничном убранстве. На торжественное собрание, посвященное празднику Великого Октября, пришла и бригада Т. Д. Медведевой. С трибуны звучат слова:

— Мария Петровна Шпакова награждена Почетной грамотой Ачитского районного отдела народного образования за добросовестную работу на строительстве школы в Нижнем Арие.

От души порадовался за эту трудолюбивую женщину.

В. ДАВЫДОВ,
старший инженер отдела организации труда и зарплаты СУ-1, работник.

Каждое занятие пропагандиста В. Н. Шпичука — деловой, конкретный разговор о том, что требуется от каждого слушателя для претворения в жизнь экономической и социальной политики партии. В школе партийного просвещения, которой он руководит, занимаются коммунисты завода трубчатых строительных конструкций. Учеба помогает применять на практике то, что получено при ознакомлении с проектом новой редакции Программы КПСС. Электромонтер Н. И. Соколов, например, активный рационализатор, уделяет особое внимание экономному использованию электроэнергии.

На снимке: главный энергетик завода пропагандист Вячеслав Николаевич Шпичук. Фото Г. Силицына.



ДРУЖЕСТВЕННЫЕ связи первоуральцев с трудящимися района Пльзень-Север Западночешской области ЧССР постоянно расширяются.
Недавно посланцы производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления, совхоза «Первоуральский», завода комплектных металлических конструкций, объединения общественного питания в составе делегации городской организации Общества советско-чехословацкой дружбы побывали в районе-побратиме. Мы попросили некоторых из них поделиться впечатлениями о поездке.

СВЯЗИ КРЕПНУТ

Рассказывает помощник начальника железнодорожного цеха рудоуправления Евгений Михайлович ЛОГИНОВСКИЙ.

— Давние связи у горячих рудоуправления с коллективом Западночешских угольных шахт в Збуче. Вместе с бригадиром дробильно-обогащительной фабрики Анатолием Николаевичем Возжаевым мы находились у чехословацких товарищей по соревнованию два дня. Опускались в забой, там беседовали с рабочими. Среди шахтеров очень много молодежи, каждый чет-

вертый — член Коммунистической партии Чехословакии. Во время встречи с дирекцией объединения угольных шахт Западночешской области состоялся открытый разговор. Они не скрывали своих трудностей. Рядом — ФРГ. Сколько требуется усилий, чтобы массивной антисоциалистической пропаганде противопоставить эффективную

контрпропаганду!

На месте подвели итоги соревнования бригад С. И. Сенючкина и Анны Ганусовой, В. А. Круликова и бригады Ярослава Кубика. Учитывали производство сверхплановой продукции, рост производительности труда и снижение себестоимости. Наши технико-экономические показатели оказались выше, первенство за нами. Заключен договор о соревновании на будущий год. Решено шире развивать движение «От станка — к станку», укреплять деловые связи.

Самое большое впечатление произвело радушие лю-

дей, глубокое уважение, с которым нас встречали везде. Мы увидели, как отдыхают дети шахтеров, встретились с членами клуба интернациональной дружбы, почтили память замученных фашистами узников концлагеря, который был в Збуче во время войны. Встретились со школьниками, которые хорошо говорят по-русски. Они передали ученикам школы № 20 поселка Магнитка сувениры, книги. Ширится переписка между нашими и чехословацкими детьми. Такие контакты помогают воспитывать молодежь в духе интернациона-



ЧССР. Прага — один из древнейших городов Центральной Европы. По живописному ландшафту, богатству архитектурных памятников, обилию зелени столица Чехословакии относится к красивейшим городам мира. Неповторимость облика Праги создается островерхими башнями, мостами через Влтаву и постройками господствующего над городом Пражского кремля (Града). На снимке: общий вид Праги. Слева — Пражский кремль с собором св. Вита, построенным в XIV—XV вв. в.

Фото ЧТК — ТАСС.

ЕСТЬ ЧТО ПЕРЕНЯТЬ

Впечатлениями делится печатник третьего цеха завода комплектных металлоконструкций Альберт Насимьянович АХМЕТАЛИЕВ.

— Красива Чехословакия яркой своеобразной природой, памятниками культуры, во особенно — замечательными людьми, питающими к советскому народу чувство благодарности за бескорыстную помощь в строительстве социализма.

Меня интересовало идентичное производство на керамическом заводе в городе Горна Бржиза. Внимательно следил за способами нанесения рисунка на керамическую плитку. На родном заводе я работаю на участке по изготовлению декоративно-алюминиевых панелей. Осваиваем производство календарей на металле. Знакомство с чехословацким заводом дало мне

много. Там высок уровень механизации, рациональна организация труда, нет волокиты с внедрением рациональных предложений. Много оборудования сделано руками рабочих-новаторов. К примеру, механизация перевозки плитки намного облегчила труд людей, исключила бой продукции. Высоких результатов коллективу помогает добиваться крепкая дисциплина: труженики строго соблюдают производственный распорядок, нет преждевременных уходов на перекур, «досрочного» окончания смены. Хозяева расспрашивали о бригадной форме организации труда на наших предприятиях. Перспектива подобных контактов очевидна.

Мы отдыхали вместе с побратимами. Турбазы, стадионы, клубы у них никогда не пустуют.

В Праге, на кладбище, где похоронены советские солдаты, погибшие в боях и от ран в госпитале, мы встретили женщину, которая во время войны была медиком. Она поименно помнит многих наших воинов, которым так и не суждено было вернуться на Родину.

Чехословацкие друзья стремятся узнать о нашей стране как можно больше. Мы подружались с прекрасными гостеприимными людьми, сердца которых открыты для искренней дружбы.

ГЕРАНЬ И РОЗЫ

Тепличница второго отделения совхоза «Первоуральский» Лидия Ивановна ВИДЕНКОВА рассказывает.

— В госхозе, где я провела два дня, обратила внимание на то, что в теплицах, несмотря на сентябрь, вся работа была уже закончена и заняты люди были в основном цветами. Обилие их поразило. Буينو цвели розы, гладиолусы, гвоздики. Много цветов выращивается в горшочках, больше всего герани. Как мне показалось, она особенно любима чехами. Ее яркие цветы украшают улицы, ступеньки домов, балконы, отчего весь Кржижмице был наряден, словно невеста. Наша комната, пока мы жили в госхозе, походила на оранжевую, столько в ней было букетов.

Встречали нас радушно, охотно знакомили с хозяйством. Понравилось, что к выращенному урожаю относятся бережно. На складку картофель, капусту и другие овощи убирают вручную, а на переработку — с помощью техники. В магазинах морковь и картофель отправляют в полиэтиленовых мешочках, а капусту фасуют по 13 килограммов в полиэтиленовые корзиночки. Приятно было узнать, что от вредителей овощи спасают, применяя наш биометод. Ядохимикатам дается отставка.

Побывали в откормочных комплексах. Культура производства здесь на высоте: всюду механизация и автоматизация. Дороги асфальтированы, везде чистота.

Хозяйствует механизация и в зернохранилище. Человек здесь только стоит у пульты управления.

Друзья наши очень бережно относятся к хлебу. За все время пребывания в Чехословакии мы не увидели недоеденных кусочков, брошенных булочек. Хлеб для них самый святой продукт, ибо добывается он с большим трудом.

ВЕТОЧКА КИПАРИСА ИЗ ЛИДИЦЕ

Слово аппаратчице печного отделения восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» Валентине Ивановне ПОРТНОВОЙ.

— Десять дней пребывания в Чехословакии — это время ярких встреч и впечатлений. Завод «Ляхема», с коллективом которого мы соревнуемся, расположен в городе Казнееве. Несмотря на то, что я впервые на этом предприятии, у меня здесь много друзей.

Коллектив второго цеха завода-побратима специализируется на выпуске химических реактивов. Во многом характер нашей работы схож. Беседовала с работницами цеха, работала на аппарате. Мы говорили о проблемах производства, советовались по разным вопросам. Чехословацких друзей интересует, как мы работаем, какие трудности встречаются на нашем пути, как живем, отдыхаем. Мы понимали друг друга, даже не зная языка. Переводчик друзьям необязателен.

Я рассказала о тех льготах, которые имеют в нашей стране женщины-матери, ветераны войны и труда. Хозяева поделились радо-

стью: вот уже несколько лет коллектив цеха удерживает переходящее знамя «Ляхемы», переданное предприятию хромпиковцами.

Запомнилась встреча с аппаратчиком Ярославом Хоопом, который приезжал к нам. Мы обнялись, как родные. Старым друзьям было о чем поговорить.

До нашей поездки с бригадами Розы Кохмановой и Станека Швамберга соревновались коллективы А. Д. Жужгова и В. М. Булгакова. Теперь в трудовое соперничество с чехословацкими коллегами вступили электрики печного отделения, руководит которыми А. В. Ездаков. Когда мы находились на «Ляхеме», подвели итоги соревнования бригад, обменялись рапортами о выполнении социалистических обязательств.

Наши друзья ведут книги памяти, в которых фиксируют все знаменательное, что происходит в их коллективах, иллюстрируя записи фотографиями. Такие же книги мы решили заве-

сти у себя, нам есть что записать в них.

Меня, как председателя цехового профсоюзного комитета, интересовали формы проведения досуга бригад, смен, цеха. Отдыхать побратимы умеют. В их распоряжении прекрасный клуб. В честь советских гостей здесь был организован вечер дружбы. Звучали стихотворения Есенина, русские песни.

Интересно проводит свободное время молодежь. Юноши и девушки провели несколько субботников и построили уютный клуб. В репертуаре дискотек много национальных танцев, в моде вальс. Взвзвись за руки, молодые рабочие поют песни своих мам и бабушек. Хорошо, что традиции прошлого продолжает молодежь.

Наша делегация возложила цветы к мемориалу, воздвигнутому в память о жертвах фашизма в деревне Лидице. Я привезла на Родину веточку кипариса с этой священной земли.

ляющих салаты. Особенно пришлось по вкусу салаты «Пражский» и «Русский». Сейчас эти холодные блюда мы предлагаем гостям ресторана «Первоуральск». Я же в свою очередь научила коллег из «Интернационала» готовить салаты «Грибок», «Любительский» и «Столичный». В Пльзени производство салатов централизовано. Готовые, они поступают в легкие учреждения, школы, на обеденные столы

сельских тружеников, в магазины полуфабрикатов в таре одноразового пользования. Это очень удобно.

Интересовало меня производство хрустящего картофеля. Цех по его изготовлению расположен при кооперативе. Сразу с поля картофель попадает в этот цех, оснащенный современными аппаратами. За восемь часов выпускают пять тысяч пакетов хрустящего картофеля.

В Чехословакии умеют подать товар покупателю. В этом нам надо у них учиться. Широкий ассортимент пирожных, аппетитные бутерброды. Хорошо организована транспортировка продуктов, по последнему слову оборудованы рабочие места поваров, кондитеров.

Вернувшись домой, я поделилась увиденным в ЧССР со своими подругами по работе.

Соревнуются с побратимами

Не первый год соревнуются коллективы бригад Татьяны Николаевны Мухиной из первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования и Марии Михалковой с западночешского объединения «Тесла». Оба коллектива нынче признавались победителями социалистического соревнования, перенимали друг у друга практический опыт, передовую технологию. Бригада коммунистического отношения к труду Т. Н. Мухиной изготавливает телевизионные усилители двух типов. Коллектив работает на единый ряд с применением коэффициента трудового участия. Благодаря почину северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива» нарушения здесь полностью исключены. К 68-й годовщине Великого Октября бригада обязалась выпустить продукции дополнительно к плану на 1,3 тысячи рублей. Коллектив идет с опережением задания. На его счету сверхплановых изделий уже на шесть тысяч рублей. За счет рационального использования комплектующих деталей и материалов, четкой организации рабочего времени производительность с начала года увеличилась на 8,5 процента. Каждый второй в бригаде имеет две-три смежные профессии.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

«ВОТ МОЯ РУКА»

По-русски хлебом-солью встречали гостей из братской Чехословакии хозяйка школы № 4. Десять молодых рабочих района-побратима Пльзень-Север приехали в Первоуральск, чтобы ближе познакомиться с городом, людьми, с которыми их связывает давняя крепкая дружба.

О мире, интернациональной солидарности с народами планеты, борющимися за свободу, говорили пионеры и комсомольцы школы на митинге. Символично, что все это происходило в Неделю действий за разоружение. Учащиеся внесли в Фонд мира 434 рубля, заработанные в летнем лагере труда и отдыха, на ярмарке солидарности, полученные от сбора металлолома и макулатуры. Ребята во весь голос заявляли: «Мы за мир!», «Нет — звездным войнам!», «Не дадим взорвать мир!», «Нам не нужна война!» Все участники митинга подписали письмо протеста против агрессивной политики администрации США.

Директор школы Владимир Петрович Попов показал чехословацким гостям учебные кабинеты, спортивный зал, рассказал о формах отдыха детей, о заботе нашего государства об учителях. Незабываемая встреча состоялась в клубе интернациональной дружбы. Школьники рассказали о Юлиусе Фучике, о выдающемся политическом деятеле Клементе Готвальде, чье имя носит пионерская дружина школы. Ребята, побывавшие в Чехословакии, поделились впечатлениями об этой стране, ее гостеприимных людях, о своих сверстниках, умеющих дружить. Учитель технического труда Владимир Михайлович Ардышев показал слайды, сделанные в Праге. Учащиеся рассказали о переписке с ребятами из школы города Ныржаны, передав своим друзьям книги, значки, письма. Девочки спели чехословацкую песню. Хорошие слова есть в ней: «Дай на счастье руку. Вот моя рука. И пойдем друг друга мы наверняка...»

Заседание клуба завершилось викториной «Знаешь ли ты страну друзей?» и чаепитием. К чаю десятиклассница Женья Пономарева испекла торт «Прага». Расписные ложки, подаренные гостям, будут напоминать им об этой теплой встрече.

О впечатлениях я попросила рассказать руководителя чехословацкой группы, рабочего керамического завода Иржи Андорфера: — Мы были слышаны, что первоуральцы умеют встречать гостей. Но что они настолько гостеприимны, мы не могли подумать. Нам есть о чем рассказать на родине. Запомнились встречи с коллективами Новотрубного, динасового заводов, производственного объединения «Хромпик», с комсомольей вашего города. Мы рассказали сверстникам о трудовых делах молодежи Пльзень-Севера, ее вкладе в дело мира.

А. ПОТАПОВА.

3 стр.

ЗАХОДИТЕ ЗА ПОКУПКОЙ



В этом магазине, расположенном в центре крупного многоэтажного микрорайона в Корабельной роце, всегда многолюдно — сотни покупателей проходят в день через кассу, за которой сидит Галина Кузнецова (снимок внизу слева). Коллектив, возглавляемый Надеждой Кузьминичной Пантюховой, предлагает своим посетителям широкий ассортимент товаров по типу магазинов - универсамов. Товароборот здесь составляет 100—120 тысяч рублей.



Магазин № 72 является базовым предприятием межшкольного учебно-производственного комбината по обучению старшеклассников профессиям торгового профиля. Десятки школьников проходят здесь производственную практику под руководством мастера Н. И. Серебрянниковой. Многие из девушек встают за прилавки и в дни школьных каникул. Нравится обслуживать покупателей девятикласснице третьей школы Н. Халдиной (снимок внизу справа). Ей есть у кого учиться, с кого брать пример. В комсомольско-молодежном коллективе все трудятся хорошо. После окончания Свердловского техникума советской торговли работают старшими продавцами Светлана Малец и Галина Дорохина, отлично обслуживают покупателей Галина Стулина. В торге объявлен конкурс на лучший кафетерий, и Нина Бочкарева, хозяйка кафетерия, старается привлечь людей широким ассортиментом бутербродов, коктейлей.

В свободную минуту работники торговли во главе с заведующей Н. К. Пантюховой (на верхнем снимке справа) собра-

лись, чтобы обсудить проект новой редакции Программы КПСС, в котором поставлены ответственные задачи по более полному удовлетворению возрастающих потребностей населения. Коллектив постоянно над этим работает. Недавно выделен хлебный отдел, что позволило расширить ассортимент изделий, увеличился его товароборот. Широко внедряется контейнерный метод доставки товаров: сахар, овощи, хлеб привозят в расфасованном виде в специальной таре, из которой и продают без промежуточной перегрузки. Хорошо оборудован в магазине фасовочный отдел, установлены электронные весы, применяется малая механизация. Обсуждая партийные документы, работники магазина высказывают свои мнения, вносят предложения по улучшению организации торговли.

В предпраздничные дни комсомольско-молодежный коллектив постарался, чтобы каждый посетитель ушел в хорошем настроении.

Н. ПАВЛОВА.
Фото Г. Синицына.

ГЛАВНАЯ РОЛЬ ВПЕРЕДИ

В кинотеатре «Восход» состоялась встреча первоуральских зрителей с артисткой кино Риммой Васильевной Марковой. Старшему поколению она хорошо известна по фильму «Бабы царство», где прекрасно исполнила роль председателя колхоза. Роль, о которой может мечтать любая актриса.

Долгим путем шла Римма Васильевна в кинематограф. Она и ее брат, ныне народный артист СССР Леонид Марков, стали сниматься в кино уже в зрелом возрасте. До того она сыграла десятки ролей в театре имени Ленинского комсомола.

Роль в «Бабы царстве» запомнилась Р. В. Марковой потому, что она была пер-

вой ее ролью в кино.

— Почему я была приглашена на роль Надежды Петровны? Потому что война еще жила во мне, до боли были знакомы страдания, выпавшие на долю советских женщин в ту суровую годину. Не сломали нас, баб, ни голод, ни тяжелый труд, ни вдовьи слезы. Выстояли, не согнулись.

Фильм «Бабы царство» успешно прошел на экранах кинотеатров всего Советского Союза, завоевал всесоюзные и международные премии.

Десятки ролей сыграны Риммой Марковой. Готова к выходу в свет еще четыре ее киноработы. О простых женщинах рассказывает она с экраном своим зрителям уже без малого двадцать лет.

— Сыграла ли ваша лучшая роль? — звучит один из многочисленных вопросов зрителей.

— Думаю, что нет. «Звездная» роль, я надеюсь, еще впереди.

Л. СУРНИНА,
нештатный корреспондент.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

ПРИПЕВАТЬ ЛУЧШЕ ХОРОМ

Во Дворце культуры «Строитель» состоялся праздник — посвящение в хористы самых маленьких участников студии «Юные голоса». Виновники торжества заняли первые ряды. Родители, бабушки и дедушки здесь же, рядом. У входа в зал стенд с яркими детскими рисунками на тему занятий хора. Второй стенд рассказывает об успехах детей. Звучит веселая музыка.

На сцене заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусанов:

— Студия «Юные голоса» популярна в городе, известна в области, передача о ней показана по телевидению. Много сил, энергии, знаний отдает студии ее руководитель, талантливый и увлеченный человек Наталья Сергеевна Кофман. Коллектив участвовал во Всесоюзном смотре самодеятельного творчества, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, завоевал звание лауреата...

студия «Юные голоса», вокальные ансамбли «Юность» и «Искорка», а также руководители хоров Н. С. Кофман, Н. А. Платонова, Е. Ю. Даниленко. Студия «Юные голоса» за активное участие в пропаганде советской музыки награждена также дипломом Союза композиторов СССР.

Затем на сцену поднялись ребята, которые второй месяц занимаются хоровым пением. Дети проходят различные шуточные испытания на право называться хористами, дают клятву на верность служению музыке. Каждому вручается билет и значок члена Всероссийского хорового общества.

Ребят поздравили заведу-

ющая детским отделом Г. П. Шутова и от имени родителей С. У. Ахадуллаев, два сына которого занимаются по классу аккордеона. Участники ансамбля балльного танца «Кристалл» приготовили несколько номеров для своих друзей-хористов.

Кроме обязательных хоровых уроков и сольфеджио ребята по желанию учатся игре на пианино или аккордеоне. С ними занимаются педагоги Н. С. Чистякова, С. Н. Фейгина, Г. П. Шутова, Е. В. Шибакина, Р. И. Шибакина.

Общение с музыкой сделает жизнь сорока пяти ребят интересной, радостной, содержательной.

В. САЛКА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 ноября в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов всех форм учебы. Приглашаются слушатели школы идеологического актива: заместители секретарей партийных организаций, по идеологической работе, руководители агитколлективов, политинформаторы всех направлений. В программе семинара: «Методика изучения материалов октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС». Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

НОВЫЕ СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

ВОСПОМИНАНИЕ

Нам часто снится детство	На смертный бой с врагом
Но в жизни пройден уж	пошли ребята.
И как бы ни хотелось	Прости-прощай, родная
И как бы ни хотелось	сторона.
И как бы ни хотелось	Войну узнало наше
И как бы ни хотелось	поколение
И как бы ни хотелось	Совсем не по романам
И как бы ни хотелось	и стихам,
И как бы ни хотелось	А по жестоким танковым
И как бы ни хотелось	сраженьям,
И как бы ни хотелось	Где бой по целым суткам
И как бы ни хотелось	не стихал.
И как бы ни хотелось	И жизнь, и смерть узнали,
И как бы ни хотелось	что такое.
И как бы ни хотелось	Проверено на линии огня.
И как бы ни хотелось	Под пулями, на страшном
И как бы ни хотелось	поле боя
И как бы ни хотелось	Прочли: «Убей его!»
И как бы ни хотелось	и «Жди меня»...
И как бы ни хотелось	Прочли еще
И как бы ни хотелось	до опубликованья,
И как бы ни хотелось	Все испытав
И как бы ни хотелось	на собственной спине:
И как бы ни хотелось	и горечь
И как бы ни хотелось	расставанья.
И как бы ни хотелось	Все так, как в тех
И как бы ни хотелось	шедеврах о войне.
И как бы ни хотелось	Война прошла, навек
И как бы ни хотелось	оставших с нами.
И как бы ни хотелось	Живем мы, верность
И как бы ни хотелось	юности храня.
И как бы ни хотелось	И женщина с красивыми
И как бы ни хотелось	глазами
И как бы ни хотелось	С улыбкой светлой смотрит
И как бы ни хотелось	на меня.
И как бы ни хотелось	Б. ЮНОШЕВ.

СПОРТ

Чемпионы ринга

В Иркутске финишировал Всесоюзный турнир по боксу среди юношей. Участвовали в нем и первоуральские спортсмены. Чемпионами ринга стали Радик Галимьянов, Юрий Зотов и Олег Новожилов, вторыми призерами — Вячеслав Зырянов и Сергей Рожков, Ю. ЧЕРВОВ, председатель федерации бокса.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ. ЗАМУЖ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «КАЖДЫЙ ДЕСЯТЫЙ». Сеансы: 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ОСТАНОВИЛСЯ ПОВЕЗД». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени Ленина. «БЛИСТАЮЩИЙ МИР». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

6—10 ноября. Новый японский полнометражный мультфильм, «Босоногий Ген» (кроме детей младшего возраста). Сеансы: 9, 10-30, 15-45 час.

6—10 ноября. Новый цветной остросюжетный героико-приключенческий фильм киностудии им. М. Горького «Тайная прогулка».

Сеансы: 14, 17-30, 19-15, 21 час.

ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТР!
Принимаются коллективные заявки. Наши телефоны: 2-15-42 — директор, 2-25-30 — касса, 2-14-62 — автоответчик.

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

8 ноября проводится массовое катание на коньках. Начало в 12 часов. Вход платный.

НАЧАЛИСЬ КАНИКУЛЫ.

6, 7, 8, 9, 10 ноября с 11 до 17 часов кафе «Спутник» приглашает на дни сладкоежек. Гостям будет предложено большое праздничное меню. Принимаем заказы на семейные обеды, празднования детских дней рождения по тел. 2-79-67.

7, 8, 9 ноября с 18 часов приглашаем молодежь на дискотеку.

Уважаемые первоуральцы и гости нашего города, посетите кафе «Спутник»!

Поздравляем дорогого отца НОВГОРОДЦЕВА Дмитрия Петровича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Дочери, зятя, внуки.

Дорогую маму и бабушку ГУСЕВУ Любовь Николаевну поздравляем с 60-летием. Желаем отличного здоровья, долгих лет жизни.

Дети, сноха, внуки.

Отменная закуска на праздничном столе, вкусные горячие блюда — вот что такое консервы из океанических рыб. Ассортимент их разнообразен. Вкусные рыбные консервы в масле, в томатном соусе, в томатно-масляной заливке. Попробуйте приготовить аппетитные блюда, которые украсят ваш стол.

САЛАТ «МИМОЗА»

Рыбу разомните вилкой, удалите кости. На тарелку слоями уложите протертые на крупной терке вареные картофель, морковь, белок яиц, мелко порубленный лук. Потом положите рыбу и сверху накройте ее слоем овощей. Блюдо заправьте майонезом (можно сметаной) и украсьте желтком. На 1 банку рыбных консервов в масле: 2 яйца, картофель и морковь средней величины по 2 шт., 1 луковица, 100 г майонеза (сметаны).

ДОМАШНИЙ САЛАТ

Консервированную рыбу выложите из банки и нарежьте мелкими кусочками, сваренное вкрутую яйцо порубите. Сложите все в салатник, добавьте молотый перец, соль, перемешайте. Полейте майонезом и сметаной. На 1 банку консервов в масле: 2,5 ложки сметаны и майонеза, 1 яйцо, перец, соль по вкусу.

КАРТОФЕЛЬНАЯ ЗАПЕКАНКА

Приготовьте картофельное пюре, заправьте его маслом и молоком. Часть пюре уложите слоем на смазанную маргарином сковороду, затем положите обжаренный лук, консервированную рыбу и снова картофельное пюре, сверху посыпьте молотыми сухарями, полейте маслом, запеките в духовом шкафу.

На 1 банку консервов: 1 кг картофеля, 2 ст. ложки масла, 1/2 стакана молока, головка репчатого лука, 1 ст. ложка молотых сухарей.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпищеторга предлагают рыбные консервы в широком ассортименте.

Дорогую нашу маму и бабушку САЛЬНИКОВУ Александру Степановну поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья.

Родные.

Поздравляем ПОДБОРНОВА Кузьму Семеновича с 60-летием и желаем долгих лет жизни и здоровья.

Жена, сестра, дети, внуки.

Поздравляем дорогого ВИНУКОВА Зинovieя Степановича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сын, сноха, внуки.

Администрация и профком завода сантехизделий выражают глубокое соболезнование начальнику отдела сбыта ветерану труда завода Ф. И. Васениной по поводу преждевременной смерти мужа

ВАСЕНИНА
Юрия Арнадьевича.